

行走在宝丰山乡里的『乌兰牧骑』

在观音堂林业生态旅游示范区,活跃着一支特别的文艺团队,是当地群众心中的“乌兰牧骑”。

说起观音堂示范区“乡村说唱联合俱乐部”,它完全是由当地文艺爱好者自发组成的群众性文艺团体。他们人员成分复杂,有超市老板、有退休教师、有美容美发者、有个体工商户、有餐饮店厨师、有自由职业者,还有年轻宝妈、家庭主妇……男男女女、老老少少共有40余人,他们因为共同的爱好走到了一起,成立“乡村说唱联合俱乐部”,坚持为山乡群众义务演出20多场,观众达万余人次,他们用喜闻乐见的节目为乡亲们带来了无限欢乐,深受乡亲们的喜爱。

余彩沙是俱乐部的核心成员,主要以演唱民族歌曲为主,兼唱流行歌曲。她的唱腔圆润优美,清新悦耳。《为了谁》《女儿情》《白发亲娘》等歌曲感动了无数观众,她凭借过硬的唱功成为宝丰电视台的签约歌手,并荣登河南电视台春晚的舞台,是乡亲们公认的“草根明星”,被誉为“从山区里飞出来的金凤凰”。

李素芳和余彩沙一样,都是从大石扒村走出来的优秀文艺人才。李素芳以演唱传统戏曲见长,她唱腔高亢,声遏行云,饰演的《穆桂英挂帅》英姿飒爽,表演的《风雪配》选段把手、眼、身、法、步运用得恰到好处,惟妙惟肖。

宋翠霞也是这个俱乐部的核心成员之一,她和丈夫一起在观音堂街上经营着一家饭店。虽年届不惑,但气质出众又多才多艺,担任演出活动的主持人非她莫属。她表演的《走进新时代》《又见山里红》等拿手曲目,令观众如痴如醉。她表演的喜剧小品《狗娃与黑妞》逗得观众捧腹大笑。

吕红宾是一名党员,也是大石扒村的党支部委员。他性格开朗,热情活泼,工作之余参加俱乐部的演出活动,她演绎的《我的中国心》《阿爸阿妈》等歌曲发自肺腑,情真意切。

李国友今年60多岁,是观音堂中心小学的退休教师。他退而不休,发挥歌唱爱好,他和老伴儿沈凤英夫唱妇随、同台演出,成为无数伉俪的精神楷模。

方二杰、方随杰兄弟珠联璧合,他们演唱的《老妹你真美》《画你》《忘情水》等都是红极一时的流行歌曲,充满了时代气息,深受年轻朋友的喜爱。



在这个俱乐部里还有许多舞蹈表演,观音堂舞蹈队的《中国大舞台》《祖国你好》,赵沟舞蹈队的《这一程》《今天是你的生日我的祖国》,大石扒舞蹈队的《越来越好》《活力中国》等舞蹈表演跳出了山乡群众的精气神,跳出了群众对精神文化的追求和对美好生活的向往。

……

为山乡群众服务是俱乐部的一贯宗旨,有时候为了演出,也会耽误到自己的生意,影响收入,但只要一接到演出任务,他们都会全力以赴。

今年“重阳”节前,俱乐部受邀到滴水崖村为该村老人演出。当时正值秋收农忙时节,但大家积极报名,有的牺牲休息时间,有的挤出收割庄稼的空闲,仔细策划,加紧排练,为全村老人们送上了一道丰富多彩的精神文化大餐。

闲暇之时,俱乐部的成员们也时常聚在一起,山坡上、小河边,支起帐篷,载歌载舞,切磋技艺,其乐融融,共话团队发展。

他们爱党爱国、情系家乡,她们热爱生活、积极向上,用群众喜闻乐见的形式讲好宝丰故事,传递正能量,用实际行动为传承和弘扬宝丰说唱文化添砖加瓦,为乡村振兴赋能助力。

他们是一支常年活跃在观音堂示范区千山万壑间的文艺轻骑兵,是新时代山乡当之无愧的“乌兰牧骑”。 (杨德船 文/图)

我县免费为60岁以上代表性传承人体检



10月21日,在县人民医院健康体检中心,全县60岁以上非遗代表性传承人在免费体检。据悉,平顶山说唱文化(宝丰)生态保护发展中心作为说唱文化(宝丰)生态保护实验区的管理机构,从保护、传承等各方面关心传承人,已连续4年免费为60岁以上代表性传承人体检。

(刘畅 文/图)

张八桥镇:

举办“弘扬劳模工匠精神、点亮学子成长之路”宣讲活动

为深入学习宣传贯彻党的二十大精神,大力弘扬劳模精神、劳动精神和工匠精神,引导广大学生牢固树立正确的人生观、价值观和劳动观,10月22日,张八桥镇“弘扬劳模工匠精神、点亮学子成长之路”宣讲活动在该镇中心校举行。

本次活动邀请县劳模何英英为学生做宣讲。何英英用朴实生动的语言和事例,与同学们分享了自己如何从一名普通的高中毕业生成长为一名优秀党员干部的奋斗历程,用自身经历诠释了爱岗敬业、艰苦奋斗、甘于奉

献的劳模精神,激励在座学子做有理想、敢担当、能吃苦、肯奋斗的新时代青少年,对学生的学习成长寄予厚望和关心。

学生们纷纷表示,此次活动,不仅是一次劳模工匠故事的分享会,更是一堂生动、深刻的劳动教育思政课。通过聆听劳模的感人故事,深刻感受到工匠精神的丰富内涵和时代价值,在今后的学习生活中,要珍惜时光,努力学习、立志成才,以劳模为榜样,书写精彩人生。

(周顺利)

县文广旅局:

开展规范文化艺术类校外培训机构办学行为专项行动

为进一步规范文化艺术类校外培训机构办学行为,维护广大学生和家长的合法权益,推动文化市场健康有序发展,县文广旅局于10月19日起开展规范文化艺术类校外培训机构办学行为专项行动。

此次行动重点查处文化艺术类校外培训机构的预收费风险保证金落实不到位、未按时按规参加年审等违法违规办学行为,切实保障学生和家长的合法权益。行动中,执法人员对存在违法违规办学行为的培训机构责

令限期整改,并跟踪督导,确保整改到位。对于整改不到位或者拒不整改的培训机构,依法依规进行处理。

“通过专项行动,文化艺术类校外培训机构资质审批更加严格,安全保障更加有力,维护了广大学生和家长的合法权益。下一步,县文广旅局将继续加大监管力度,不断巩固专项行动成果,护航全县文化市场的持续健康发展。”该局相关负责人表示。

(郭卫杰)

车辆掉沟被困 警民合力救助

小轿车不慎冲入路边沟中无法脱困,恰巧遇到巡逻交警,与周边热心群众一起将受困车辆推到安全地带。这是10月21日发生在张八桥镇苗李村的暖心事。

据县公安交警大队巡逻二中队中队长张红光介绍,10月21日下午,他和3名民辅警驾车在辖区进行日常巡逻。15时30分左右,他们巡逻至平石快速通道张八桥镇苗李村路段时,发现一辆轿车坠入路边沟中无法脱困,司机未受伤,在一旁焦急地团团转。他们立即停车上前查看。坠沟的是一辆白色小轿车,车辆右前方损毁严重,水箱已经破损漏水,驾驶舱内安全气囊已弹出,轿车无法启动挂

挡。据司机介绍,自己对该路段不熟悉,在经过连续轻缓弯道时,因操作失误导致车辆冲进沟里,所幸自己系了安全带,没有受伤。

为了将车尽快拖出,受困轿车司机打电话叫来了拖车,但由于该处与路边落差高,右前轮悬空卡在路基上,拖车无法救援。张红光了解情况后,带领3名民辅警与周围热心群众一起,花了20多分钟时间,连推带抬将车辆推到路面。轿车司机握住民警双手连声道谢。

救援结束后,张红光再三叮嘱轿车司机,开车时一定要集中注意力,仔细观察路况和周围环境,谨慎驾驶,防止类似危险情况再次发生。

(刘蓓)